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Epreuve Ecrite
Durée : 3 heures

Cette épreuve comprend 2 parties distinctes

Partie 1 : Culture économique et Managériale (10 points)

I- Dans le cadre d’une réflexion structurée, argumentée et illustrée d’exemples, vous
répondrez au choix a I'un des trois sujets suivants (4points) :

Sujet 1 : Donnez une lecture de la loi de finances 2023 et les répercussions qu’elle a suscitée
aupres des acteurs économiques notamment pour son volet fiscal ?

Sujet 2 : Keynes est-il encore d’actualité ?

Sujet 3 : La transformation digitale constitue-t-elle un enjeu stratégique pour I'entreprise
marocaine ?

- Donnez votre réponse dans I'espace dédié (3 points) :

Ql : Quel est Ie p”X actuel d'un Iltre de GaSOI| .......................................

Q2 : De combien de pays est composé actuellement I’'Union
Européenne

Q3 : Dans quelle ville marocaine est organisé chaque année le
festival des musiques sacrées du monde ?

Q4 : Donnez un pays frontaller de Ia Palestlne ',) .......................................

QS . Quel est Ie Continent Ie pIUS peuplé du monde ? .......................................

Q6 : Quel est le plafond prévu pour I'abattement forfaitaire déduit
du salaire brut imposable ?




Cochez la réponse juste (3 points) :

La mise en place de dispositifs de codétermination dans le cadre de la réforme du systéme
de gouvernance de I’entreprise permet aux salariés de :

Prendre part au processus de décision de

Proposer des actions précises pour les

A . B L
I’entreprise salariés
Se soumettre exclusivement aux ordres

C | de la hiérarchie sans faire part de leurs D | Participer aux taches managériales
opinions

Les produits de substitution sont vus comme :

A | Une menace B | Les deux

C | Une opportunité D | Nil'un, nil'autre

La conversion des entreprises traditionnelles vers I'économie numérique est rendue
difficile plutot a cause de :

A

La rétention de I'information B | L'investissement
C | La bureaucratie D | Le trop d’information
Selon Porter :
, Plus la menace des produits de
A Plus le secteur est dépendant des o
. . . B | substitution est forte plus le secteur est
fournisseurs moins il sera attractif .
attractif
C | Plus le pouvoir de négociation des clients | Plus le pouvoir des salariés est élevé plus
est élevé plus le secteur sera attractif le secteur sera attractif
L’analyse PESTEL
Est une analyse des tendances de la
A société dans laquelle I'entreprise opere B Est une analyse des partenaires directs
et quisont susceptibles d’influencer de I'entreprise
ses prises de décision
c | Est une analyse des besoins de D Est une analyse du marché de

I’entreprise

I’entreprise

Les combinaisons (paniers) qui se situent sur une courbe d'indifférence procurent le méme
degré d'utilité

A

Vrai

Les deux

C

Vrai

Ni I'un, ni I'autre

L'offre d'un bien baisse lorsque son prix augmente

A

Vrai

B

Les deux

C

Vrai

D

Ni I'un, ni I'autre




8-

9-

La monnaie fiduciaire est créée par :

A llLa banque centrale B | Le trésor public

C | Les banques commerciales D | Le ministere des Finances

Les revenus mixtes sont :

A | Des revenus agricoles et salariaux B | Des revenus de la bourse et salariaux
Des revenus liés au travail et au . -

C D | Des revenus salariaux et d’héritage

rendement

10- Quels sont les deux types de redistributions des revenus

A Redistribution verticale/redistribution

Redistribution primaire/redistribution

B
horizontale secondaire
c | Redistribution fixe/redistribution b Redistribution unique/redistribution
variable répétée
11- Quel impot est considéré le plus équitable :
A | 'imp6t sur le revenu B | L'impot sur les sociétés
ClLaTva D | L'imp6t sur les plus-values

12- Le nombre de compartiments a la Bourse des Valeurs de Casablanca est de :

A | Deux

B

Trois

C Quatre

D

Cinqg




IV- Partie 2 : Spécialité CCA (10 points)

I. Exercice : (4 points)

La SA « DELTA » dont I'exercice social coincide avec I'année civile a réalisé au cours de
I’'année N un résultat avant imp6t de : 217.200 Dhs

Le comptable éprouve quelques hésitations au niveau du traitement fiscal de certains
éléments de charges et de produits qui sont soumis a votre appréciation :

v' Arrhe retenu définitivement pour le désistement d’un acheteur: 85.000 dhs (le
compromis de vente correspondant a été signé en cours de I'lannée N-1)

v’ Ecart de conversion — Passif : 70.500 dhs

v Location trimestrielle recue 80.000 dhs. Ces loyers couvrent une période démarrant le
01/11/N

v Subvention d’exploitation de I'année N-1 recue en N pour : 160.000 dhs

v Provisions pour créances douteuses : 2.5% du CAHT (975.000 Dhs)

v' Amendes fiscales : 8.180 dhs pour minoration du chiffre d’affaires en matiére de TVA et
3.830 Dhs pour dép6t tardif de déclaration de I'lS

v Rentrées sur créances soldées : 28.500 dhs

v Jetons de présences versés aux administrateurs : 86.000 dhs

v’ Dividendes versés aux associés : 138.000 dhs

v' Marchandises recues le 24/12/N mais non encore payées : 25.700 dhs

v' Marchandises payées le 05/12/N mais non encore regues : 12.800 dhs

Informations complémentaires :

Le capital social : 800.000 dhs (libéré a hauteur des %)

o Date de création de I’entreprise : 02/01/N-4

o Lasociété a supporté au cours de I’exercice N-1 un déficit fiscal de 175.000 dhs et a
payé une CM de 28.000 Dhs

Travail a Faire : Calculer I'lS de I'année N et précisez les obligations en matiére de
Recouvrement a partir de I'exercice N + 1



Il - Répondez dans I'espace dédié

aux trois questions suivantes : (3 points)

1) Adil tire I'essentiel de ses ressources de la vente des livres qu’il fait de porte a porte de
maniere officieuse sans étre immatriculé au registre du commerce. Il a loué un local pour

entreposer ses ouvrages.

Peut - il exiger du bailleur
le renouvellement du bail ?
Pourquoi ?

2) Omar est notaire, il recevait des sommes d’argent de ses clients. Il utilisait ces fonds en
les prétant, en son propre nom, moyennant un intérét a des emprunteurs immobiliers. Il
se livrait ainsi a des spéculations immobilieres.

Définir le statut du notaire
en général :

Qualifier juridiquement les
différents actes exercés par
Omar:

Encourt—il des sanctions ? Si
oui, lesquelles ?

3) Une entreprise vous donne les
A. Apres un controle fiscal

deux opérations suivantes :
, elle estime a 5.200 DH le montant des pénalités a payer.

B. Un terrain figurant sur son bilan a 255.000 DH est enclavé suite a I'extension d’un

hopital. Sa valeur actue

Ile est estimée a 190.000 DH.

Opérations | Provisions pour Provision pour Montant de la Montant de la
dépréciation des risque et charge provision a reprise sur
Eléments d’actifs constituer provision a réaliser

A

B

Il - Cochez la réponse juste : (3 points)

Q1 - Pour un BFR positif :

A | La trésorerie nette de l'e

ntreprise est négative si le BFR est inférieur au FDR

B | La trésorerie nette de I'e

ntreprise est positive si le BFR est supérieur au FDR

C | La trésorerie nette de l'e

ntreprise est négative si le BFR est supérieur au FDR




Q2- Si une entreprise a un BFR de 120 en N-1 et que ses dettes fournisseurs augmentent

Q4-

de 50 au cours de I’année N (toutes choses étant égales par ailleurs) :

A | Ses besoins de financement liés a son exploitation sont inchangés

B | Ses besoins de financement liés a son exploitation sont augmentés de 50

C | Ses besoins de financement liés a son exploitation sont réduits de 50

Un effet de levier positif intervient :

A | Quand la rentabilité économique de I'entreprise est supérieure

la rémunération des actionnaires

B | Quand la rentabilité économique de I'entreprise est supérieure au codt de la dette

C | Quand la rentabilité économique de I'entreprise est inférieure au col(t de la dette

Répondez par vrai ou Faux aux affirmations suivantes :

Affirmations Vrai

Faux

Pour mener son diagnostic financier de I'entreprise afin d’accorder un
crédit, le banquier se base sur le bilan fonctionnel

Les normes IFRS sont obligatoires pour toute entreprise cotée en bourse

Les frais de constitution font partie de la classe 6

Q5 - En novembre de I'année N, I’entreprise paye 6 mois de loyer, a I'inventaire cette

opération est considérée :

A | Une charge a payer

B | Une charge constatée d’avance

C | Un produit constaté d’avance

Q6- Une entreprise émet sur le marché boursier 2000 obligations pour une valeur nominale

de 100.000 dhs, quel compte doit-elle utiliser pour enregistrer cette opération :

A | 1410 Emprunt obligataire

B | 24811 Obligations

C | 3504 Obligations

Q7- Une dépense de 50.000 dhs a été effectué pour la réparation des installations des eaux

Q8-

usés, quel compte doit-on utiliser pour I’enregistrement de cette opération :

A | Entretien et reparation

B | Maintenance

C | Autres charges a répartir

Qu’est-ce qu’un report a nouveau (SD) :

A | Reporter une perte a I’exercice suivant

B | Reporter un bénéfice a I'exercice suivant

C | Une partie du bénéfice a ne pas distribuer aux actionnaires

Le poste Organismes sociaux comprend :

Les cotisations sociales non encore payées aux différents organismes sociaux

e

A

B | Des créances vis-a-vis des organismes sociaux
C | Des préts accordés aux organismes sociaux




